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Procès verbal de la réunion de comité 

du 9 octobre 2003 
 
 
Présents : 
M. BUCHE (Président), MM. ARTHUS, EYMAR-DAUPHIN, GOUBIE, PETITDIDIER, (Vice-présidents), 
M. DUPAS (Secrétaire), M. SCHWARTZ (Secrétaire Général Adjoint), M. KERIHUEL (Trésorier), M . 
MEDARD-RINGUET (Trésorier Adjoint), Mme CHOISY, Mme ROSER, Mme THEVENON, MM. 
BOITARD, BRASSAT-LAPEYRIERE, CESSOT, DE CLERCQ, DEPOUX, GOUBIE, HERMEL, 
HORVATH, KARCHER, METANS, ROSHARDT, STRIBY (Membres) 
Absents excusés : 
MM. KLEIN – LE MAGNAN - PILARD 
  
Communication du Président 
 
Pour le LOF, le plan de modernisation informatique est en cours et la mise en place d'Oracle devrait être 
effective avant la prochaine Assemblée Générale. 
Le problème du téléphone, résultant des retards de traitement au Fichier National Canin est actuellement 
insoluble, toutefois, il est décidé de moderniser la bande annonce qui proposera différentes solutions 
permettant aux personnes qui appellent de trouver un interlocuteur soit au niveau SCC (site Internet, message 
précis donnant une réponse aux questions répétitives), soit au niveau régional. 
 
Le président souhaite féliciter toute l’équipe organisatrice du Championnat du Monde d’Agility de Liévin et 
l’ensemble des bénévoles. Il a apprécié la qualité des installations techniques mises en place pour 
l’événement. Celui-ci a donné une excellente image de la cynophilie française. 
 
Le bureau s’est réuni la veille de cette réunion et des idées ont été émises : 

- projet de licence unique avec gestion centralisée au niveau de la SCC et établissement d’un règlement 
– Délai : Au plus vite, après la mise en conformité de nos statuts.  

- clubs multi-variétés à gros effectifs : chacun doit réfléchir et proposer ses idées pour la prochaine 
réunion de comité. A cette occasion, il est rappelé que le responsable de la gestion des clubs, au sein 
de notre comité, est Gérard ARTHUS, interlocuteur privilégié notamment en matière de litiges. Les  
membres du Comité sont invités à ne pas prendre en charge les questions relatives à la gestion des  
associations de races, pour éviter notamment qu'un simple conseil amical ne soit transformé en 
réponse de principe.  

 
Les formations de préparation au Certificat de Capacité à l’élevage sont organisées à la SCC et il serait 
souhaitable qu’un membre du comité soit présent pour les trois prochaines sessions : 

• 24, 25 et 26 octobre 2003 Imré HORVATH sera présent les 25 et 26/10. 
• 14, 15 et 16 novembre 2003 Jean-Pierre BOITARD sera présent les 15 et 16/11 
• 5, 6 et 7 décembre 2003.  Solange ROSER sera présente les 6 et 7/12 
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Pour les Clubs actuellement sous tutelle, la Commission des Affiliations devra proposer rapidement un 
nouveau mode de fonctionnement.  
 
Lecteurs de transpondeurs : 
Un appel d’offre a été lancé sur quatre sociétés, et la société Real Trace proposant le meilleur tarif pour un 
matériel de qualité a été retenue. 
Une première commande groupée de 1000 exemplaires a été décidée. L’information sera donnée à l’ensemble 
de nos adhérents. Les lecteurs seront proposés au prix de 80 € (coût d'achat + emballage & transport) à 
l’ensemble de nos membres affiliés. Les commandes devront être adressées à la SCC qui se chargera de 
l’expédition, la livraison devant avoir lieu  fin novembre.  
 
I – Approbation des comptes rendus des commissions 
 

- Commission nationale des expositions : 
Proposition du mode d’attribution du CACS : accord du comité 
Il est décidé de favoriser l’utilisation des nouveaux carnets de juge. 
Pour les expositions à CACS : date d’application des nouvelles classes au plus tard le 1er juillet 2004. 
Le règlement des expositions modifié a été proposé pour avis mais avant mise en application il sera 
transmis à un juriste. 
M. STRIBY fait remarquer que nous sommes le seul pays qui donne un seul CACS par sexe. Il pense 
qu’il faudra réfléchir pour l’avenir. 
Les organisateurs doivent remettre obligatoirement au juge ou à son secrétaire, une liste détaillée des  
chiens à juger par classe afin de faciliter l’organisation des opérations de jugements dans le ring. 
Lyon 2005 : réunion le 14 octobre pour débat avec le comité de la SC Rhône-Alpes 

- Commission Internet Informatique : 
Le comité donne son accord pour qu’avant Strasbourg le site soit modifié au niveau de la page 
d’accueil. 

- Commission Utilisation Travail à l’Eau 
Le pilote du bateau doit être en conformité avec la législation en vigueur. 
Le règlement sera soumis à l’approbation d’un juriste avant diffusion et mise en application 

- Commission d’Utilisation Nationale 
Le projet de compte rendu fait l’objet d’une étude précise et certaines modifications sont proposées et 
acceptées par le comité. 

- Commission Nationale d’Education et d’Agility 
Adopté 

- Commission d’Elevage et de Sélection 
Les grilles de sélection seront examinées lors de la prochaine réunion de comité. Les élevages  
recommandés devraient à nouveau bénéficier d'un support distinctif. 

- Commission de Zootechnie 
Adopté 

 
II – Avenir du Fichier Central 
 
M. BUCHE donne lecture d’un courrier adressé au Ministre de l’Agriculture le 23 juillet 2003. Ce courrier a 
entraîné une réaction rapide du Directeur du cabinet du Ministre se traduisant par un rendez-vous le 29 août 
2003.  
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Suite à cet entretien, un nouveau courrier est adressé au Ministre et à son Directeur de Cabinet, résumant tous 
les points abordés, dont certains constituaient une avancée positive. Hélas, par courrier du 11/09/2003, le 
Cabinet du Ministre infirmait certaines des propositions exposées le 29/08/2003, ne garantissant de ce fait ni 
l'équilibre économique du fichier national canin, ni sa pérennité. 
La SCC devrait donner une réponse avant la fin du mois de septembre mais le Président a souhaité attendre la 
réunion de ce jour pour transmettre l'avis de son Conseil d'Administration. 
 
M. BUCHE constate que le F.N.C. fonctionne désormais par avances de trésorerie de la SCC, situation induite 
de la crise. 
 
Le Comité décide à l'unanimité de ne pas accepter les dernières propositions du Ministre de tutelle en 
date du 11 septembre 2003. 
 
Il souhaite : 
 

 Des garanties à même de préserver l'homogénéité et la pérennité du service public confié à la SCC, 
 Un versement pour 2003 de 2,5 € par chien pucé à compter du 1er janvier 2003 comme prévu le 

29/08/2003, 
 Un partage du fardeau passé dans des conditions plus équitables et tenant compte du travail effectué. 

 
Le Comité demande une réponse désormais rapide de la part du Ministre, le règlement de ce dossier étant à 
l'étude depuis plus de 19 mois. 
 
Dans l'attente, les procédures devant les tribunaux administratifs sont maintenues. 
 
III – Présentation du nouveau pedigree 
La version du pedigree présentée en juillet est acceptée et sera mise en application dès que le stock des 
anciens imprimés sera épuisé (fin novembre 2003). 
 
IV – Désignation des représentants aux Commissions FCI 
 
Retrievers   Christian EYMAR-DAUPHIN 
Spaniels    Gérard ARTHUS 
Déterrage   René DEPOUX 
Arrêt britannique  Jean-Marie PILARD 
Arrêt continentaux  Jacques GOUBIE 
Délégué à l’organisation  
du Championnat du Monde Jacques GOUBIE 
Lévriers    Maurice HERMEL 
Chiens courants  Renaud BUCHE 
Utilité    Michel BOISSEAU 
Agility    Jean-Paul PETITDIDIER 
Obédience   J-P MAYER 
Expositions et juges   François STRIBY 
Elevage   Jacques GOUBIE 
Troupeaux   Jean-Paul KERIHUEL 
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Chiens de Sauvetage  Christian KARCHER  
Commission scientifique Professeur DENIS 
 
V – Exposition de Championnat 2003 
 
Au 6 octobre nous étions à 5700 chiens. La composition du jury sera revue en fonction des statistiques 
définitives. 
Juges des Meilleurs de groupe  
 1er Groupe  M. KERIHUEL 
 2ème Groupe  M. STRIBY 
 3ème Groupe  M. LE MAGNAN 
 4ème Groupe  M. MASSA 
 5ème Groupe  M. BARENNE 
 6ème Groupe  M. RHUL 
 7ème Groupe  M. RIVA 
 8ème Groupe  M. ARTHUS 
 9ème Groupe  Mme DROUILLARD 
 10ème Groupe  M. BESSON 
 Meilleur sujet  M. MEDARD-RINGUET 
 Lots d’Elevage 
  Samedi M. JANICOT 
  Dimanche M. MANSENCAL 
  Lundi  M. HERMEL 
 Couples 
  Samedi Mme MACH (CH) 
  Dimanche Mme BRESTECHER 
  Lundi  Mme AUDINOT-LELONG  
 Paires 
  Samedi M. CASSAGHI 
  Dimanche Mme HAAPANIEMI (FIN) 
  Lundi  M. EL BAROUDI (M) 
 Groupes 
  Samedi M. SOULAT 
  Dimanche Mme THEVENON 
  Lundi  Mme CORNET-GOUGON 
 Jeunes Présentateurs 
  Samedi Mme DESSERNE 
  Dimanche M. BOITARD 
  Finale  Mme MACH (CH) 
  Lundi  M. KERIHUEL 
 Meutes   M. MASUEZ  
 
Les propriétaires des chiens qui ont remporté le Meilleur de groupe le samedi et le dimanche bénéficieront 
d'une chambre réservée pour assurer leur présence à la finale du lundi.  
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VI -  Exposition de Championnat 2004 
Il serait souhaitable que nous invitions davantage de juges étrangers dans le cadre d'une politique d’ouvert ure. 
Pour le jury de Nantes, les non réponses étant nombreuses, la SCC, tenue par des impératifs de date, va 
composer son jury très rapidement afin que les feuilles d’engagement soient disponibles. 
L’exposition étant sur deux jours, la répartition des groupes sera faite en fonction de l’expérience des années 
passées. 
 
VII – Questions diverses 
 

- Pour les prochaines commissions de discipline, il est souhaité que chaque membre de cette 
commission se voit confier un dossier en particulier et qu’il en soit le rapporteur. 

- Il est souhaité qu’un support d’information rapide soit envoyé régulièrement aux membres du comité 
(par mail ou par courrier) 

- Il est décidé que les présidents des différentes commissions (championnats, coupes, etc…) seront 
Responsables de l’organisation technique et financière de leurs manifestations. 

- Dossier des règlements et statuts : 
Une étude a été menée pour harmoniser la présentation. 

- M. STRIBY fait un exposé sur l’exposition Européenne de Bratislava qui était parfaitement organisée. 
Il nous informe également des décisions prises lors de la réunion de la section Europe. L’exposition 
européenne de 2007 se déroulera en Croatie.  

- Il serait souhaitable que nous proposions à la FCI que des réunions de commissions soient accueillies  
en France. 

- Présentation et approbation du standard de l’épagneul de Saint Usuge 
 
Prochaines réunions : 

• Comité : 7 janvier 2004 
• Commission des juges et du LOF : 11 décembre 2003 (matin) 
• Communication Finances : 10 décembre à 14h00 
• Commission des affiliations : 10 décembre 2003 à 10h00 
• Commission des expositions : 15 janvier 2004 
• Commission d’utilisation des chiens d’arrêt : 14 janvier 2004 
• Commission Informatique le 11 décembre 2003 (voir Imré HORVATH) 
• Commission Communication le 11 décembre 2003 

 
La séance est levée à 18h30 
 
 
 


